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Megjeleni 
szombaton reggel.

Előfizetési ár: 
Egy év ve 12 kor 
Fél évre U kor. 
Negyei! évre 3 kor. 
Egyes szám 24 fill.

HONTI APÓK
Szerkesztő és lap tulajdonos:
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Hivatalos
s niagánhirdetésok 
árszabás szerint.

Többszöri hirdeté­
seknél megfelelő ár­

engedmény.

A kálváriahegij kiépítése.
Ipolyság, augusztus 9.

Ipolyság az utolsó évtized alatt min­
den téren örvendetes haladást mutat. 
Minden vonalon fejlődés, emelkedés 
mutatkozik, csak épen a hitélet terén 
van stagnálás.

A megélhetés gondjai az emberek­
ből az illúziót, a lelkesedést, sőt az 
életkedvet is mind jobban kiölik.

Amit elvesz a szomorú gazdasági 
és ipari viszony, a mostoha természet 
és az emberek rosszasága, azt a val­
lásosságnak, az istenbe vetett biza­
lomnak kell pótolni, visszaszerezni.

Éppen ezért a hitéletet fejleszteni, 
intenzivebbé kell tenni.

Erre első lépés az lenne, ha mennél 
több hely állana a hívők rendelkezé­
sére, ahol ájtatosságukat gyakorol­
hassák.

A külső fény és pompa ugyan nem 
okvetlenül szükséges a hitélet fejlesz­
téséhez, de az alkalom igen is szük­
séges. . ,

Mennél több hely van az isten imá­
riására szentelve, annál több alkalom 
van a hívőknek ájtatosságukat gyako­
rolni.

A plébánia templom sajnos nem 
képes a nagyszámú hívőket magába 
fogadni, de ezen egyelőre anyagi erők 
hijján segíteni nem lehet.

Egyéb hely pedig ez idő szerint nem 
áll a hívők rendelkezésére.

Egy nagy mulasztás, hogy nincs kál­
váriánk ! , . , ,

Ennek létrehozása nem kivan oly 
nagy áldozatot, mint egy uj templom 
építése, ehhez elég egy kis jóakarat, 
vallási önérzet, hitbuzgóság és valami 
csekély áldozatkészség.

Ha kevés számú evangélikus pol­
gártársaink önerejükből képesek voltak 
rövid idő alatt egy szép templomot 
építeni, ha zsidó polgártársaink ké­
pesek két templomot fenntartani, akkor 
a római katolikusok, akik számra 
nézve túlsúlyban vannak, képesek le­
hetnek nehány ezer korona áldozattal 
egy megfelelő" kálváriát felépítem es
fenntartani. , , ,.

De nemcsak vallásos, de szépészeti, 
egészségügyi, de sőt közgazdasági célt 
is szolgálna a kálvária felépítés. A 
kálvária hegy Ipolyság legkimagas óbb 
pontja, fekvése és az onnét nyert ki­
látás vetekedik a svájci tajakkal.

Ha most ott egy kálváriát építünk, 
a hegyet parkírozzuk is akkor Ipoly­
ság a mely üdülő helyekben oty 
szegény — a Parassa messze van es 
nehezen közclithető meg — nyerne egy
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könnyen megközelíthető fejedelmien 
szép séta és üdülő helyet.

A kálvária felépítésével a város lát­
képe is egész átalakulna. A csínnal 
felépített és parkírozott kálvária hegy 
mintegy hátterét alkotná a városnak, 
mert messziről kellemesen tűnne föl 
az idegennek, és tetszetős, városias ké­
pet adna Ipolyságnak.

De, amint említettük, még gazdasa- 
gilag is előnyére volna Ipolyságnak :

Selmecet kivéve a messze vidéken 
sehol sincs kálvária. Nógrád, sőt Pest- 
megye hívei is a selmeci kálváriához 
zarándokolnak. Ha most Ipolyságon 
egy szép kálvária lesz, ezek a zarán­
dokok az Ipolysági kálváriát fogják fel- : 
keresni, vagy legelőbb is utbaejteni. 1 
Az a sok zarándok pedig sok koronát | 
jelent!

Az eszmét - ezennel felvetjük és a j 
mozgalmat megindítjuk és erőnkből 
telhetőleg minden eszközt felhasználunk 
arra, hogy keresztül is vezessük.

Midőn ezt tesszük, bízunk az összes 
Ipolysági és hontmegyei lakosok támo­
gatásában valláskülönbség nélkül, — 
mert ez a kérdés nemcsak vallási, de 
közgazdasági és kulturális helyi te­
endő is. , .. , ...

A keresztül vezetes mikéntjére
most szerezzük be az adatokat, a közel 
jövőben egy kész tervvel lépünk olva­
sóink elé, addig is olvasóink jóindu­
latába ajánljuk ezt a nemes eszmei.

.Mátyásföldi' nemzetközi sörárpavásár.
Felhívjuk gazdaközönségünk figyelmét a 

folyó hó 19-én Érsekújvárban tartandó nem­
zetközi sörárpa vásárra, melyet a hires Ma- 
tyus-föld nyolc vármegyéjének gazdasági
egyesületei rendeznek.

Célja, hogy a termelő és az ipari fogyasz­
tók lehetőleg közelebb hozassanak egymás­
hoz, s igy a német magas sörárpa vám hát­
ránya ellensulyoztassék.

A vásár igen jó kilátásokkal indul. Mar is
igen nagy számú vevő jelentkezett külföldről 
a legnagyobb gyárosok és exportőrök sorá­
ból kiket a rendező bizottság külön vonaton 
fog’az előző napi bécsi sörárpa vásárról

Most az a fő, hogy a vásáron minél több 
árpával jelenjünk meg, hogy a vevők ne hi­
ába jöjjönek.

A vásárra vonatkozó szabályzatok, a beje­
lentési ivek, a jövő hét elején szétküldetnek.

A mintazacskók szétküldése ezúttal elma­
rad mert az idő is rövid elkészítésükre, s 
nagyobb megterheltetést is róna az egyletekre 
ha mindenkinek küldene, olyanoknak, is akik 
nem vesznek részt a vásáron.

A bejentéseket a későbbi megállapodás 
szerint nem az egyes gazd. egyletekhez de 
egyenesen Érsekújvárra kell küldeni a vásár 
rendező bizottság címére lehetőleg azonnal s 
a mintáknak is három nappal a vásár előtt 
már ott kell lenniük, egyes esetekben azonban 
az igazgatóság később is elfogadhat mintákat.

A kinek egy vaggon árpája van, már meg­
jelenhet. De sőt a kistermelők is összeállhat­
nak, csak jól egyenlősiuék terményeiket.

Eladókként csak termelők jelenhetnek meg, 
valamint azon kereskedők, a kik egyúttal 
termelők is, minden korlátozás nélkül.

Az eladások személyesen eszküzölhetők, 
de ezzel a rendezőbizottságot is meg lehet 
bízni.

Két zsacskó 5-5 kilogr. minta küldendő 
be, melyből egy lepecsételtél vén, a szállítás­
nál előfordulható vitás kérdések eldöntéséhez 
fog szolgálni. Ily esetekben a rendező bizottság 
dönt, mely a nyolc gazdasági egylet elnökei, 
alelnökei és titkáraiból alakult.

Nagy gond fordítandó a minta választásra, 
hogy az mindenben megfeleljen a majdan 
szállítandó árunak, sőt inkább rosszabb legyen 
valamivel, mint maga az áru, mert, ha kifo­
gásokra adnánk okot, nagyon rontaná hitelün­
ket a külföld előtt, mely fölöttébb érzékeny 
az üzleti korrektség tekintetében.

A gazdák ellen minden érdekcsoport és 
osztály szövetkezik és tömörül, nekünk se 
szabad tétlen maradni, össze kell fognunk, 
mert szétszórtan eltapostatunk.

Rajta tehát, Mátyásföld gazdái, mutassuk 
meg, hogy mi se vagyunk szétvert birkanyáj, 
melyet az nyírhat, aki egyet-egyel megkaparit 
belőle, de hadsereg vagyunk, mely ugyan 
egy osztályt se akar kizsarolni, megsarcolni, 
s békében akar élni az egész világgal, de 
ha megtámadtatik: gárda, a mely magát meg 
nem adja.

Palást, 1906. augusztus 3-án.
Ivánka istván.

Ipolyság, augusztus 70.
Az őszi ujoncozás. A hivatalos lap vasárnapi 

száma közli a honvédelmi miniszternek az idei - 
19ÜÖ. évi — sorozás keresztülvitelére vonatkozó 
körrendeletét, amelyben a miniszter a sorozási ter­
vek elkészítésére utasítja a törvényhatóságokat. A 
tervek megállapításánál szem előtt tartandó, hogy a 
fösorozás október 10-étöl november 30-áig legyen 
végrehajtható. A sorozási terveket augusztus 31-éig 
kell a miniszterhez terjeszteni.

A vármegyei pénztárak és szám- 
ve vöséyek v issza á Ili fása. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszternek a belügyi 
reformokra vonatkozó ...oiuoranduma a sür­
gősen végrehajtandó közigazgatási törvény- 
munkálatok között elsőnek a vármegyei 
számvevőségek és pénztárak államosítását l i- 
mondó 1903. évi 111. t.-c. hatályon kivid he­
lyezését és a vármegyei pénztáraknak a mu- 
yiinpiumok önkormányzatába való visszahelyc-
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augusztus 11.

zését jelöli meg. A kormány ezt a törvény- 
javaslatot az Ősszel e tárgyban tartandó 
ankét után nyomban a képviselőház elé 
terjeszti és minden körülmények között 
1097. január 1-én kívánja életbeléptetni. 
Az annak idején megtörténendő pénztári 
és levéltári átadás előmunkálataira nézve 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter már 
érintkezésbe is lépett Wekerle Sándor mi­
niszterelnökkel, mint pénzügyminiszterrel. 
A pénzügy igazgatóságok a kormány uta­
sítására még a jövő hó folyamán ország­
szerte megkezdik az elszámolás és átadás 
előmunkálatait, hogy 1907. január 1-én az 
ügykezelés minden akadály és torlódás 
nélkül a vármegyék hatáskörébe menjen 
át. Az ellenőrzést azonban ezentúl is álla­
milag kinevezett tisztviselők lógják végezni. 
Nagy változások lesznek a járási szám­
vevőségekben is. X reform az összes járási 
számvevőségeket megszünteti s a vármegyék 
adóügyeinek kezelését a központok veszik 
át. Wekerle Sándor pénzügyminiszter még 
e hét folyamán rendeletileg fogja másítani 
az összes pénzügyigazgatóságokat a rovan- 
esolások és a járási pénztárak felszámo­
lásának megkezdésére. A pénzügyigazga­
tóságok mellé osztott vármegyei számve­
vőségek tisztviselői ismét megyei szolgá­
latba kerülnek. A létszámon felül levő 
tisztviselők újabb intézkedésig rendelke­
zési állományba jutnak.

Megyénk tanügye.
Ilyen cím alatt nagy figyelemre méltó 

cikk jelent meg a Ilonti Lapok legutóbbi 
számában. Igaza van a t. cikkírónak, hogy 

vármegyénk tanügye sok kívánni valót 
hagy hátra“. Rá is mutatott egyik legna­
gyobb hibára, arra, hogy vannak nóhányan 
a vármegye néptanítói között olyanok, a 
kik bent az iskolában csak úgy suba alatt, 
künn az életben meg egész nyíltan csak 
gyűlöletre tanítják a zsenge ifjúságot és a 
felnőtt nemzedéket a magyar hazát főn tartó 
magyar nemzet ellen.

I )e nem foglalkozom most pánszláv ér­
zelmű kollégáimmal, hanem rámutatok 
vármegyénk tanügyének egyéb nagy hibá­
ira. melyeknek sürgős orvoslását uj tan- 
felügyelőnk figyelmébe ajánlom.

Elemi népiskoláink legnagyobb része 
] izony még ma sem érte el azt a színvo­
nalat, umk ■;$ okvetlen
el kell érni minden népiskolának. \ árme­
gyénkben még igen nagy a száma azok­
nak a népiskoláknak, a melyekre inkább 
illenék az almi elnevezés, mint az iskola 
tisztes enne. Igen sok iskolát fel tudnék 
sorolni, melyekben télen a gerendás menyc- 
zetről csöpög a. tanuló sereg nyakába a ki­
gőzölgés után lecsapódott pára, vagy a me­
lyekbe ki bejár a rossz, ácsok által imigy- 
amugy összetákolt ablakokon és ajtón a 
dermesztő szél. Emellett igen sok a bű­
nösen túlzsúfolt tantermeink száma Az 
1868. évi törvény 27. §-a hatvan gyerme­
ket tűr meg egy tanteremben, de azért 
vármegyénk népiskoláinak 50-60°/o-ában 
100-nál több gyermek szívja naponként 
magába a betegségek veszedelmes miaz- 
máit. Nincsen ebben semmi túlzás, — ez 
a, legtisztább igazság. Iskola tolltartóink 
legnagyobb része közömbös az iránt, hogy

a horribilis létszám által megrontott oO 
60 négyzetméternyi levegő csak a járványos 
betegségek fertője s a gyermek gyeng 
testének gyilkosa. Közömbös a gyermek li­
ve lése és előmenetele iránt is. Hiszen c„;v 
tanteremben 100 gyermeket, vagy énnél 
többet is, helyesen nevelni cs oktatni meg 
akkor sem lehet, ha a tanító az angyalok 
nyelvén fog is beszélni. Az ember marad 
csak ember. Az Isten senkit sem áldott 
meg oly tüdővel és orgánummal, hogy iuu 
140 izgő-mozgó gyermeket tulharsogva, 
rendre szoktassa és ismereteket közöljön 
vele. Rettenetes vétek, égbekiáltó bún egy 
emberre ennyi gyermeket bízni. Run es 
vétek, mert tönkre teszi, rövidíti a meg­
terhelés által a tanító életét; bűn és vetek, 
mert nemcsak a gyermek lelket hagyja 
parlagon, de a pusztulás örvényébe löki 
a testet is.

Az itt elmondottakhoz tartozik még a 
tankötelesek beiskolázásánál felmerülő sok, 
vétkes hanyagság is. Ezekről is le.iuzom 
a leplet, hogy hadd lássa tanfelügyelőnk 
a szomorú igazságot.

Itt nem beszélek általánosságban, — mert 
..ahány ház, annyiféle szokás“, — hanem 
e'j'y nagyobb iskoláról fogok szólam, me 
Ivet csak azért nem nevezek meg, mci 
teljesen objektive akarom az ügyet tár­
gyalni. De ha érdeklődnek illetékesek, 
akkor felhatalmazom a t. szerkesztő urat, 
a szóban forgó iskola megnevezésére.

X község róm. kath. tanítója (illetve: 
tanítói) minden tanév kezdetén, a törvé­
nyes időben megkenik a beírásokat. Mi­
kor szeptember végéig elérnek, beírtak 
5—6 tankötelest 140 tankötelesük közül. 
Ekkor kötelességszerül cg kimutatják a 
még be nem irt gyermekeket, de a plébá­
nos, iskolaszéki elnök nem írja alá a ki­
mutatást, mondván : Van meg eleg idő. 
Így történik azután meg az, hogy a tan­
kötelesek beiskolázása, a tanítók cs a plé­
bános örökös civakodása között, szeptem­
ber 15-től folyik november elejéig, míg 
végro-valahára a tanítás november lio 
derekán megkezdődhetik. . . . q

Azt hiszem, elég volt ebből ennyi is. . 
Szomorú állapot ez, de még szomorúbb az, 
hogy hamarjuhu,ii fel tudnék sorolni log- 
alább 40-50 helyet, a hol ez a vétkes ha­
nyagság dominál. ... .

De nem bolygatom tovább iskoláink 
szennyesét, hanem panaszirásra fogom tol­
iamat. Nem a mi szégyenünk az, amit itt 
elmondandó vagyok, hanem szégyene az 
iskolafenntartónak, szégyene az illetékes 
hatóságnak, szégyene vármegyénknek.

Hogy vármegyénk tanügye még sok kí­
vánni valót hagy hátra, annak egyik oka 
az hogy néptanítóink igen tekintélyes 
százaléka elvesztette már ambíciójút, el 
életkedvét. De hát miért? Azért, mert az 
a fizetésnek csúfolt alamizsna, mo ylyel a 
nemzet megfizetni akarja nevelőinek tanul­
ságos munkáját, sok helyen csak papíron 
van meg. Vagy, ha meg is van termé­
szetben, nincsen abban semmi Köszönet, 
mert pl. a gabona — ocsu, a szolgál many 
— kényszermunka, a föld — parlag stb. 
Hány, de hány tanitótestvórem emelt már 
panaszt fizetésének rendetlen kiszolgálta­
tása miatt — s igazságot nem talált. Pe­
dig, ha már a nemzet csak 2 kor. 20 filler 
napibérre méltatja is tanítóit, igazságot 
azért adhatna nekik. Ezt az igazságot 
követeljük, és követeljük azt, hogy uj tan- 
felügyelőnk haladjon volt főnökünk nyo­
mában, ha a jogos tanítói érdekek síkra 
szólítják !

Ezeket ajánlom Sztáncsek Zoltán dr. 
tanfelügyelő figyelmébe s kérem őt, hogy

foCja kezébe erősen vármegyénk tanügyé-
K gyeplőit 6. irányi» “
vinákat a rendes útra . ■ • Akkor cicijük 
a/t i célt mely felé Rill József vezetni
kezdette ’vármegyénk tanügyét, elerjuk, 
hegy Lügyünk ao első helyek egyikére
jut e hazában. Tóth Aladár.

A TÁRSASÁG.
(A nagymarosi pof.)

(Színhely: a Nagymaros felé robogó vonat. Sze­
mélyek : egy nyaraló és egy másik nyaraló.)

Az egyik : Na végre 1 
A másik: Hogy érti ezt?
Az egyik: Elcsattant Nagymaroson is mar az 

első pofon. Már benn is van a mai esti lapokban.
Le van főzve Siófok és Leányfalu. Es milyen szép 
pof volt 1 Sokkal szebb volt, mint az 1904-es sió­
foki és erősebb volt, mint az 1906-os leányfalvi.

A másik : És maga ennek örül ?
Az egyik : Nagyon. A pofon manapság már fon­

tosabb kelléke egy nyaraló helynek, mint a fürdő. 
Pofon nélkül oly setét az éjszaka, mondja a kolto.

A másik : Furcsa. ,
Az egyik: Ha ön finom elmeél volna, értene ezt.

De ön nem finom elmeél, mert ön egy brutális lény, 
akinek tompa az esze.

A másik : Ugyan, ugyan 1 .
Az egyik: Az ilyen pofont élvezni kell tudni.

Én a pof óta vagyok büszke arra, hogy Nagymaro­
son nyaralok. Tudja, mit jelent az ilyen pof?

A másik: Hogy valaki felpofozta a másikát
Undorító.

Az egyik : Nem Az ilyen pofnak a melyere kell 
hatolni. Szezon elején, ha elcsattan a pof, az úgy­
nevezett nyárelei kezdőpof, ez azt jelenti, hogy 
gyülekeznek már a nyaralók, megindult már a tár­
sadalmi élet, sok már a vendég, az étteremben pis­
lognak már az asszonyokra a tisztek. — Ha szezon 
közepén, kánikulában csattan el a pof, akkor ez 
azt jelenti: tele van a fürdő, nagy a tolongás, bo­
nyodalmak történnek, ez egy vidám hely, ez egy 
érdekes hely, ez egy mozgalmas telep, ez egy finom 
társaság, mert itt pofoznak, tehát volt konfliktus, 
tehát volt mozgalom, tehát van eleven élet, fürdő­
élet, tehát érdemes odamenni. Ez az úgynevezett 
nyárközépi szezónpof, amely szebben beszel, mint a 
legjobb reklám és a legrikitóbb plakát. Az ilyen 
társadalmi pofont a fürdőigazgatóság 10—20 fo­
rintjával fizeti ilyenkor, de én mondom önnek, töb­
bet ér. — Ha szezon végén, szeptemberben csen­
dül meg lágyan valahol egy pofon, akkor ez azt 
jelenti, hogy: „nini, ez a fürdőhely még nem halt 
ki, ott még élnek, ott még pofozzák egymást, tehát 
ott enyhe még az időjárás, gyerünk mi is oda utó- 
kurára.“ Ez az úgynevezett szezonvégi bucsupof, 
másnéven őszi arckikirics. Ez már nem olyan friss, 
mint a tavaszi, nem oly életerős, üdén csattanó, 
mint a nyárközépi szezónpof, ez már bágyadtan 
löttyen s szinte oly bus, mint a hervadó erdőtől 
búcsúzó napsugár, mely alapjában véve szintén 
nem egyéb, mint egy asztronómiai fénypof.

A másik : Csupa butaság.
Az egyik : A fürdőhely addig ér valamit, amig 

csattogás" hallatszik a tájékáról. A nyaralótelep 
addig nem nyaralótelep, amig nem csattog. Most 
már Nagymaroson is elcsattant az első édes, titkos 
zamatos pofon, most már mi is viiágfürdö vagyunk.

A másik : Nagyon önkényes ez az okoskodás.
Az egyik : Kérem, én úgy veszem észre, hogy ön 

nem méltányolja az én fejtegetéseimet.
A másik : Van rá némi okom.
Az egyik: Hogyan ? Csak nem . . .
A másik: De igen. Én vagyok az, akit pofon­

ütöttek, ha tudni akarja.
—o.—
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— augusztus 10.
— Eljegyzés. Virter Ferenc, ismert jeles iró, Hont- 

megye monográfiájának nagytudásu szerkesztője el­
jegyezte veszprémi Várossy Klementin kisasszonyt, 
néhai Várossy László és Tárczay Jozefin leányát, 
Várossy Gyula v. b t. t., kalocsai érsek unokahugát 
Zomborban.

— A F. M. K. E. uj elnöke. A F. 
M. K. E. igazgató választmánya tegnap 
délután ülést tartott Pestvármegye szék­
házában Gyiirky Géza dr. ügyvezető al- 
elnök vezetésével az elnökjelölés dolgában. 
A választmány Edelsheim-Oyulay Lipót 
grófot jelölte az elnökségre. A jelölésről 
értesíti az egyesület összes választmányait 
és bizonyos, hogy a Csorbatón tartandó 
közgyűlés egyhangúlag fogja megválasz­
tani a grófot, a ki egyébként nyitravár- 
megyei földbirtokos is.

— Az igazságügy köréből. A király Márton 
Ferenc dr. vámosmikolai kir. járásbirónak a szolnoki 
kir. törvényszékhez törvényszéki bírói minőségben 
való áthelyezését megengedte.

— A Sport-klub tenniszver- 
senye. A Hanti Sport-klub e hó 5-én 
házi lawn-tennisz versenyt rendezett, mely­
nek részletes eredménye a következő :

1. bér fi egyes handicap. 1 forduló : Fo­
dor Richárd f 5/6 megveri Mold iványi Ist­
vánt f 30, 6 4, 6 4, Salkovszky Imre f 
1 54/g mv. Czobor Miklóst f 15, 6 8, 6 0, 
'6-1, ifj. Ivánka László — 40 mv. Czobor 
Imrét f 15, 6-4, 6-5 feladta, Ivánka Géza 
— 153/6 mv. Csupor Istvánt f 4/6 12 10 
feladta.

2. forduló. Fodor Richárd mv. Salkovszky 
Imrét 6 4, 3 6, 6 2, Ivánka Géza mv. ifj. 
Ivánka Lászlót 6-1, 4 2 feladta.

Döntő : Fodor Richárd mérkőzött IMnka 
Gézával, de a beállott sötétség folytán a 
mérkőzést 6 2, 5 7, 3 3 eredménynél félbe 
kellett szakítani, s azt más alkalommal 
fejezik be, midőn is a győztes az első, — 
a legyőzött a második dijat nyeii.

II Páros handicap. 1. forduló. Pallér 
Fánika — Czobor Miklós f 36 bye, Ráez 
Maci—ifj. Ivánka László — 154;6 mv. S. 
Hapciim- Nándin—Ivánka Gézát—V« 2-6, 
6-4, 6 2, Rá ez Pál —Salkovszky Imre f 
15‘/e mv. Dabis Antaloó-Csupor Istvánt f 
V« 4-6, 6 4, 6 2, Horváth Janka—Fodor 
Richárd f 15 bye.

2. forduló. Pallor Fánika —Czobor Mik­
lós mv. Ráez Maci—ifj. Ivánka Lászlót 
4-6, 8-6, 8 6, Ráez Pál—Salkovszky Imre 
mv. Horváth Janka— Fodor Richárdot 
6-2, 6 4

Döntő : Ráez Pál —Salkovszky Imre mv. 
Pallér Fánika—Czobor Miklóst 6-1, 6 3.

III. Kendők páros handicapja. 1. forduló. 
Draskóczy Edit—Moldoványi István o. 
mv. Ráez Lili—Salkovszky Jenőt f 7« 6 3, 
6—3, Draskóczy Virgin —Okolicsányi Ti­
bor — Ve mv. Huber O ga—Csoronyoi Gé­
zát f 3/* 3-6, 6-4, 7 5.

Döntő : Draskóczy Virgin—Okolicsányi 
Tibor mv. Draskóczy Edith—Moldoványi 
Istvánt 6 3, 8-6

— jPolffári fiúiskola Korponán. 
Régi óhaja megy teljesedésbe Korpona vá­
ros közönségének, a midőn a felső népis­
kola bezárásával egy állami polgári iskola 
4 osztálya a f. év szeptember havában meg­
nyílik s mint hatalmas kulturális faktor 
kezdi meg áldásos működését oly vidéken, 
a hol a turóeszentmártoni métely fullán­
kok már-már megkezdték a nemzetellenes 
ragály terjesztését. — A Hollady Nándor 
polgármester által kibocsájtott értesítés 
szerint szeptemberben a polgári iskola 
mind a négy osztálya egyidejűleg nyílik 
meg. A tanulók elhelyezése, ellátása és

gondozása felől érkező tudakozódásokra 
a város tanácsa szívesen ad felvilágosítást. 
A városi iskolai bizottság állandó felügyele­
tet fog a tanuló ifjúság gondozására gya­
korolni. Az iskola megnyitási határidejét, 
valamint a beiratkozás módozatait rövid 
időn belül az iskola igazgatósága fogja 
közölni.

— tXöpünnop. Mint már jeleztük, az „Iha­
ros Kör“ e hő 15-én Nagy boldogasszony kor, Asbóth 
József kerti helyiségében népünnepet rendez, a 
melynek műsorát és lefolyását a következő" tréfás 
falragaszokon hirdetik : Ne tessék elolvasni! mert 
ha elolvassa, 25 krajcárjába kerül, mert el kell 
mennie nagy boldogasszony kor a Hasbolt-kertbe, 
a hol az „Iparos Kör“, városunk e népszerűtlen 
egylete népünnepet rendez. Mert, mért ne mu­
lasson a i ép? Sokkal okosabban teszi, mintha 
aratósztrájkot, vagy egyéb sztrájkokat rendez. 
Bár e mulatságon is sztrájkba lép a szomorúság, 
az unalom, a bánat Hogy miért? mert először: 
Dijkuglizás lesz. A ki kuglizni és dijat nyerni 
akar, az vigyázzon, hogy minél többet üssön. így 
nyeri el az első dijat egy 10 koronás aranyat, de 
azonkívül még két jutalom van. A miért folyó 
küzdelmet jó bor, friss sör mellett élvezheti a 
magyar. Kezdete 2 órakor. Ez után következik a 
képviselőválasztás, a melyben megadja az Iparos 
Kör az általános titkos választói jogot a népnek, 
sőt a fehérnépnek és csecsemőknek is. A ki man­
dátumot akar, ne stnucigoskodjék Ígéretekkel, 
borokkal, sörökkel, mert csak a tiszta választást 
fogjuk petícióval megtámadni. Versenyevés. A 
versenyzők hölgyek is lehetnek és tartoznak ha­
tóságilag igazolni, hogy ebédeltek. A ki a dijat 
megnyeri, valószínűleg gyomorbajt is szerez vele. 
Vigyázz! figyelj! Hallgass! Kupiék! Jók és rosz- 
szak vegyest. Előadja (és nem tányéroz ám érte) 
L. G. ur. Élőképek. Az ipar, a kereskede’em, a 
földmÍvelés, verseny és konkurencia nélkül, bé­
kés egyetértésben. Még sohasem volt ezenkívül 
látható. Tánc! tánc! tánc! mert hogy három a 
tánc! És minden legény mutassa meg, hogy ki ö 
a csárdában! és emlegesse meg az a, lány, a kit 
egyszer kiforgatott. Játék a tűzzel. Még a csilla­
gokat is lehozzuk az égről. És mindezt potom 50 
fillérért. Ugy-e, olcsó? . . és ugy-e, jó volt a figyel­
meztetés, hogy ne olvassa! mert, hogy nem foga­
dott szót, már most magának is el kell jönnie. 
Csak iparkodjék, hogy helyet kapjon. Mert min­
denki ott lesz. Találkozunk Asbótná!! Kedvezőt­
len idő esetén a Né; ünnepélyt 19-én tartjuk meg. 
Az Iparos Kör.

— A körorvosok ílzetésrende- 
zése.A bolü.yminiszter körrendeletét in­
tézett a vármegyei törvény hatóságok hoz 
s abban fölhívja, hogy a vármegye járá­
sainak székhelyein lakó körorvosokra vo­
natkozólag a rendelethez mellékelt rova­
lós kimutat.;st töltsék ki ós 10 nap alatt 
terjeszszók fel a miniszterhez. Az egyes 
rovatok a körorvos működési körére, fize­
tésére és utiátalányára vonatkoznak. Ha 
a járási székhely (nagy vagy kisközség) 
k ülő orvost tart, ennek fizetése ós ut.iáta- 
lánya külön rovatban tüntetendő föl Erre 
a kimutatásra azért van szüksége a bel­
ügyminiszternek, mert a körorvosok fize­
tését rendezni akarja.

— Szocialisták Füzesgyarma­
ton. Füzesgyarmat, — Alsó- ós Felső- 
fegyvernek községekben a „Magvaror- 
spígi böldmivelömunhások Országos Szö­
vetsége* cimü szociális irányú egyesületiéi 
többen érintkezésbe léptek, úgy hogy az 
egyesületnek mármost körülbelül 40 tagja 
van. A napokban Bpestről szónokokat is 
vártak, de úgy látszik, neszét vették Nán- 
dory Pál főszolgabíró erélyes előintézkedó- 
sónek, a mennyiben a gyűlést be sem fe­
jezhették. Eüzesgyarmaton az elégedetlen 
és összeférhetetlen munkások közül léptek 
he, mig a lakosság nagy többsége ellen­
séges szemmel nézi a mozgalmat.

— Magyar név. A . belügyminiszter Mül­
ler Nándor alsószemerédi lakos vezetéknevének 
„Mohair'1-ra, — Neuepiehr Kálmán Ipolysági lakos 
családi nevének „AVy/'-ra kért. átváltoztatását 
megengedte.

— Halálozás. Horch Oszkár az ipolynyéki járás 
nyugalmazott főszolgabirája, mint egy távirat jelenti, 
ma hajnalban Terbegecen meghalt.

— A pénzügy köréből A pénzügyin i- 
miszter Hegedűs Gyula volt járási számvevőt Me­
zőhegyesről a helybeli pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőséghez számtisztté nevezte ki.

— AH. G. E. állatdijazásai. A
Hontvármcgyei Gazdasági Egyesület 1906. 
évi szeptember hó 20-án Garamkissallón, 
szeptember hó 23-án Kemencén, szeptem­
ber hó 27-én Németiben, október hó 7-én 
Füzesgyarmaton, október hó 11-én Csábon 
dijazásos ten\és\marha kiállítást rendez. 
Szeptember hó 20 án pedig Garamkissal­
lón tart lódija\dst szintén díjazással egy­
bekötve.

— Arató tinnop. A vámosmikolai Huszár 
Hitbizományi Uradalom Bérlösége Sümeg és Schus- 
dek cég aratóinak mulatságára a helybeli inteli- 
gencia részvétele mellett szépen sikerült arató 
ünnepet rendezett a Vámosmiko Iához tartozó 
Delelő árokban.

— Mükodvolé előadás Szobon.
Szobi tudósítónk jelenti : A Szobon nyaraló né­
hány r esti család tagjai szépen sikerült előadást 
rendeztek e hó 5-én a szobi ifjúság zászlóalapja 
javára. Egy vígjáték, kellemos duett, monológ, sza­
valat, virágbalett tették változatossá az ügyesen 
összeállított programmot. Igazán nehéz volna az 
egyes szereplőket külön kiemelni, mert mindannyi­
ját az önzetlen ambíció hatotta át szerepében. 
Ligeti Ilonka, a Schaft :.v nővérek, Klein Margitka, 
Perlusz Aranka s a kis Márkus Erzsiké igazán 
megérdemlik az elismerést kellemes szereplésü­
kért. De Perlusz Jenő „Tőt táncmestere“ is jó 
kedvre derítette az összehívott vendégeket.

— Uj iskola. Poroszlény község kép- 
vi-olő testületé a régi iskolát, a mely szűk 
és egészségtelen volt, lebontotta, ós 10000 
korona összegért uj iskolát építtet. Való­
ban sok váimegyobeli községünk követ­
hetné P,-foszlány példáját!

— Az Ipolyba fűlt. Mdcsai Péter 
holembai fiatal gazdaember e. hó 2-án 
fürdés közben az Ipolyba fulladt. Bár ha­
marosan segítségére siettek, menthetetlen 
volt.

— Az Iparos ICöv“-I>ől. Az „Iparos 
Kör“ választmánya e hó 5-én délután 3 órakor 
Himmler Sándor dr. igazgató vezetése mellett ad­
minisztratív dolgok elintézésére ülést tartott.

— TTj fogyasztási szövetkezet. 
A helemkai kér. fogyasztási szövetkezet e hó 4-én 
megnyílt..

— Öngyilkosság1 S\loboda József 
csizmadia mester, börzsönyi lakos elhunyt 
neje utáni bánatában felakasztotta magát.

— Műkedvelői előadás Vámosmikolán. Julius 
hó 29-én és augusztus hó I-én sikerült előadást 
rendezett a vámosmikolai műkedvelő fiatalság, mikor 
is az egy .felvonásos „Csók“ vígjátékot, majd utóbb 
Bérezik Árpád „Parasztkisasszony“ cimü népszín­
művét jól betanulva adta elő. A darab rendezését gond­
dal készítették elő, a szereplők közül dicséretet ér­
demelnek: (Maliid) Miselbach Blanka s Glausius Fe­
renc a „Paraszt kisasszonyban" (Szántó Pista) Glau­
sius Ferenc, (Fidibus Fricii Klein Samu. Mindkét 
előadást szép számú közönség élvezte végig, utána 
pedig táncra perdülvén, késő éjjeli órákig kedélye­
sen mulatott együtt.

— Öngyilkossági kísérlet. Nagy Rózsi, még csak 
tizenöt éves, egy Zcbcgényben nyaraló csatád cse ­
lédje felmászott a vasúti töltésre azzal a sötét szán­
dékkal, hogy a legközelebbi szemközt jövő vonat 
elé veti magát, mert elkeseredésében meg akart 
halni. Szerencséjére egy tehervonat jött szemközt 
Nagymaros felől. A mozdony lassan haladt s mikor 
eléje vetette magát, a helyett, hogy a kerekek alá 
került volna, csak súlyos sebekkel borítva került a 
sittek mellé. A mozdony Nagy Rózsinak karját törte 
el, nyakán hatalmas sebet ütött és lábait sértette fel. 
A súlyos sérülések dacára is valószínű, hogy életben 
marad a fiatal öngyilkosjelölt, kit a váci kórházban 
ápolnak.

— SzintíHzot Yiimoamlkoliiii. Gara­
mi né Ida szinigazgutónő már 3 hete, hogy az. 
ottani intelligenciát társulatával szórakoztatja. A 
legújabb vígjátékok és bohózatok kerülnek színre
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— Kifogott betörő. Cseh Istvánt, kinek 
nyuször a gúnyneve, ki Ipolyságon és a vidéken 
több betöréses lopást követett el, a budapesti 
rendőrség elfogta. Idekiséréso iránt az intézkedő-; 
sek megtétettek. Azzal is gyanúsítják, hogy Jan- 
kovicli Béla tésai kastélyába is a múltkor ő tört be.

— Hirtelen halál. Dudás Istvánná perő- 
csényi fóldmivesasszony künn . a mezőn munka- 
közben érrepedés következtében elvérzett. Még 
azon nap este reá akadtak a határban, de akkor 
már halott volt.

— Tüzelt. Szobon múlt hó 31-én d. u. 3 órakor 
egy lakó és két présház elégett. A kár 1037 korona, 
mely biztosítás révén megtérül.

— S:abadh?t/t/i Zoltánná, deméndi földbirtokán 
egy kazalba összerakott lóhere és zabos bükköny 
takarmány e hó 2 án villámcsapástól meg gyul­
ladt és 2229 kor. értékben megégett. A kár biz­
tosítás folytán megtérül.

— Bakabányán, e hó 7-én d u. 2 órakor 7 gaz­
dasági pajta a benne levő takarmány neműek kel 
elégett.

— Verekedés. Sinkonics János elesfalusi 
cseléd pajtásával összeveredett, miközben karját 
egy doronggal eltörték.

— Baleket. Breuner Ágost gróf viski ura­
dalmában Kádas József 4 éves gyerek a szecska- 
vágóval játszadozott, s megfordítván a kereket, 
az jobb kezét, elkapta s ujjait lemetszette.

Ez a címer 
ama raktárak 

ismertető 
jele,

a hol 
■Ql SINGER- 

^ varrógépeket 
árulnak.

f>INßEI^ Go. Varrógép 1^. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

73-1 1906. végrb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX t. c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já 
rásbiróságnál 1906 évi V. 215. és 296. 
számú végzése következtében Mühlstein 
Gábor ügyvéd által képviselt Mangold 
Mór és Kochmeister Frigyes javára Túr­
osa nyi Lajos és neje elleti 5 kor. 87 fill, 
631 kor. 34 fill, s jár. erejéig kielégítési 
es biztosítási végrehajtás utján le és felül­
fog lall es. 938 koronára becsült következő 
ingóságok u m. : bútor, ágynemű, zon­
gora, gyógyszertári berendezés nyilvános 
árverésen cladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1906 évi V. 215 3 szánni végzése 
föl\ tán a fenti tőkekövetelések, és ezek 
járulékai erejéig I p o 1 y n y ó kon le­
endő eszközlésére 1906. évi augusztus hó 
27-ik napjának <1. e. 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén bocsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták, s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § -a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik-

Kelt Ipolyságon, 1906. augusztus 3.
Balg Mór

kir. bir. vhajtó.

augusztus- 1 1.

LBgdíka-niasabb bevásárlási furfás!
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Van szerencsém a tisztult közönség tudomására hozni, hogy szabó pá; 
üzletem mellett

férfi-divat-üzletemet megnyitottam.
Férfi- és gyermek-fehér nemilek, gallérok, kézelők divatos 

zsebkendők, legfinomabb kalapok, férfi-, női- és gyermek-cipők, 
kész gyermekruhák, esernyők, sétabotok és minden a férfi divat 
körébe tartozó cikkek nálam 15—20 százalékkal olcsóbban szerezhetők 
be, mint Budapesten.

Felhívom tehát a t. nagyközönség figyelmét újonnan berendezett 
üzletemre. Kiváló tisztelettel

Frischer Adolf.
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Cserép kályha.
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JUHÁSZ ZOLTÁN
vas-, szerszám-, vasdiszmii-áru-, gazdasági- s varrógépek-, konyha- 
= felszerelések és festék-üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ" =

IPOLYSÁG.

Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az
aranyosmaróti SEBEK-féle

cserépicályha gyári raktárt
bizományba átvettem,

különféle szinti, mintájú s nagyságú, a jelen kornak teljesen megfelelő 
cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az általam felállított cserép­
kályhák, kandallók takaréktüzhelyek tartósságáért teljes jótállást vállalok.

Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen újjáalakítását 
az általam átrakott régi cserépkályha átrakásáért is ti legmesszebbmenő 
jótállást elvállalom.

Tartok továbbá raktáron : kerti virágvázákat, előszobai-vázákat, 
virágágy körüli cserepeket s minden e szakmába vágó, bármilyen leg­
modernebb cikkeket, méret, rajz után megrendelt kályákat stb. a legjHiá­
nyosabb áron cs leggyorsabban eszközlök.

Tisztelettel
•J nlitísssz /íoltán.
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Cserép hályím.

UJ! 4 FÉRFI SZABÓ-ÜZLET * ÚJ?
IPOLYSÁGON, Holczer nagyszál lod<i épületében, a, Fő-téren.

A nagyrabecsült úri közönség kényelmére
íei’fi 8zabó-iizletet

nyitottam augusztus hó elsején a legelegánsabb Ízlésnek megfelolőleg, 
nSZÖve\ mmtakkal’ mint minden saison legújabb szí-

St;a6v‘l isÄ"" *. f;,il,,7. *» ~.bö-e,t.tóibá ü
óbb even at, kizárólagosán, mint szab,tsz, u. m.: Woinor és Grünbaum cs és

kir. udvari szállító (Deuk-tór), Leitesdorfer és fia cs. és kir udvari szállító
(Koronaherceg-utca), D. Klem Váci utca és több nagyobb cégnél 

Aoi angol kabátokat is készítek kiváló szabással.
_Gvors és pontos kiszolgálás mellett a legcsekélyebb hibáért felelek.

A nagyérdemű vevőközönsóg szives pártfogásáért esedezünk.
Kiváló tisztelettel Belle , - ....,I< József szabász es uzlotvozolő,

Hlrschteld Miksa és Társa cég alatt

LIÁN 0 - S TE U P VÉRTISZTITÓ - SZER
<'l»;íIIifva 1888. óla

Utánzatoktól óvakodjunk. (xii’olamo l Jagliano tanár által
I' 1 o r o n z, vin X-*iiii«lolJ"ini (Olaszország )

Kérjük minden üvegen a világoskék gyári végjegyet Professzor mo/w MaKyarorszáerészére’G1U0LAM0 PAGLIANO -évaM,„lSS»,. '“tÄXrr7

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtójáu Ipolya igen.


